

在红色教育基地中实现蜕变

街道教育矫正基地在中共淞浦特委机关旧址挂牌成立

近日，中共淞浦特委机关旧址陈列馆与石门二路司法所共建仪式暨石门二路街道社区矫正人员教育矫正基地挂牌仪式在淞浦特委旧址举行。静安区文物史料馆馆长朱润、石门二路司法所所长韩慧琳出席签约仪式，司法所专职干部、社工、全体社区矫正人员参加了签约仪式。

中共淞浦特委原址是一栋旧式石库门里弄住宅，位于山海关路387弄5号，是陈云、杭果人等老一辈无产阶级革命家于1928年在沪开展革命斗争的场所。大革命时期，中共淞浦特委在上海地区农村发动农民进行武装暴动，做出过艰苦卓绝的工作。

签约仪式中，韩慧琳和朱润共同签署了共建协议书和社区矫正人员教育矫正基地合作协议书。朱润在致辞中表示，除了中共淞浦特委陈列馆，刚刚试运营的元利当铺旧址等七家陈列馆也可以提供给司法所作为服刑人员开展教育矫正的场所。韩慧琳指出，教育矫正基地的建立有助于社区矫正人员服刑改造，希望社区矫正人员能够通过了解革命者的辉煌历史汲取营养，树立法律底线，培养道德情操，做一名遵纪守法、品德高尚的人。最后，全体社区矫正人员跟随讲解员的介绍参观了淞浦特委机关旧址陈列馆，并共同聆听



聆听情景党课

了正德学堂情景党课：《党的诞生和静安》。街道社区矫正人员教育矫正基地依托淞浦特委旧址陈列馆丰富的红色资源，以实物、实景、实例为载体，通过组织参与情景微党课，可以使社区矫正人员在与历史事件、革命人物、革命精神的对话中，不断进行触及思想、深入灵魂的反思与感悟，实现心灵的震撼和精神的蜕变，不断增强集中教育的针对性和实效性。

司法所将在教育矫正基地成立后深入与淞浦特委陈列馆的合作，组织社区矫正人员参与历史资料整理、志愿者讲解等活动，把教育矫正和公益劳动有机结合起来，通过耳濡目染，身体力行的方式加强矫正效果。

(石二司法所)



石二教育矫正基地挂牌成立

感谢你 微笑天使

街道开展 2019 年学生社会实践工作总结表彰活动



优秀志愿者接受表彰

近日，街道 2019 年学生社会实践工作总结表彰活动在社区阳光之家举行。街道党工委副书记苏玉锋、区文明办副主任杨亚洲，以及优秀高中生志愿者、带教老师、志愿服务基地代表等 60 余人参加。

活动中，苏玉锋对高中生志愿者、学校老师在此期间的辛勤付出，对各志愿服务基地的志愿者培养表示衷心感谢。他说，期望“微笑天使”能早日成长为能够担当民族大任的时代新人，作为新青年为社会做出更多有益的贡献，能够不忘初心，牢记志愿服务精神，不断进取，勤于学习，勇于开拓。杨亚洲充分肯定了街道学生社区实践指导站的工作。他表示，志愿者是社会文明进步的先行者、引领者，志愿服务不仅是个体的善举，更是城市软实力的体现。希望同学们在以后的生活和学习中能够继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，为社会奉献爱心、传递正能量、营造良好社会风尚贡献自己的力量。

今年以来，共有来自 11 所学校的 366 名高中生志愿者参与了石二辖区的社会实践活动，涌现出了一批优秀的志愿者。活动现场，大家通过视频进行了回顾。苏玉锋、杨亚洲现场为优秀志愿者代表颁奖。

活动最后，街道各志愿服务基地负责人、学生代表和学校带队老师分团从不同角度分享这段时间以来的体会和感想。来自华东模范中学的董爱玲在发言中谈到，在社区卫生服务中心进行社会实践的第一天，有老师问：“今天都做了些什么？”她的回答是帮助医生做了一些力所能及之事。志愿者老师顿了一顿，说：“志愿者的任务不仅仅是完成自己岗位的一些特定工作，更重要的是承载着语言沟通和文化交流的任务，那么在医院的志愿者很重要的一个任务就是通过语言沟通来给到患者一些关怀，传递温暖，总的来说就是



学生代表发表感想

在医患之间起到一个润滑剂的作用。那么我们可以主动去询问病人有没有需要我们帮助的地方，主动地提供帮助。”短短几句话让她对志愿者这三个字有了新的感悟。新中高级中学的项唯谈到了在社会实践五天的工作里，每天与孩子们做心与心之间的沟通，他认为实践活动中最大的收获就是懂得了保持微笑待人，用自己的快乐去感染他人，化解他人的烦恼。市西中学的徐昱对在自然博物馆的实践经历刻骨铭心。他说，从事志愿者服务的过程中，自己是快乐而充实的。从安保工作到服务台的指引，从人来人往的展览区引导到走向孩子们的探索中心，每个工作岗位都是那么充实。短短四天，作为一位志愿者，从无措到游刃有余，从陌生到熟悉，能够强烈地感受到自己是被人需要的，感受到了志愿者这一词的份量和意义。

石门二路街道“微笑天使”高中生志愿服务项目至今已经开展了五年。在街道各志愿服务基地、学校老师和同学们的共同努力下，街道志愿服务工作不断提升，“志愿接力”一棒一棒往下传。正如学生代表们所说，感恩这一份志愿服务的宝贵经历，让大家在点滴平凡的志愿服务中绽放青春，收获成长和进步。

(街道党群办)

滔滔不绝谈创新 妙语连珠论自治

为进一步激发社区工作者工作积极性，提升个人综合能力，近日，街道联合黄蕙芬自治家园工作室举办了“加强基层建设提升自治能力创新社会治理”辩论会。

参赛队员来自于 11 个居民区的社区工作者，比赛由黄蕙芬主持，街道办事处副主任宗敏、自治办主任陈功、居民区党总支书记吴雄娣、朱小琴、魏瑛担任专家评委，11 个居民区的居委会委员、楼组长和自治骨干代表作为大众评委共同参与本次活动。

在这次比赛之前，街道曾组织参赛队员进行辩论赛基本知识、辩论技巧和辩论规则的简短培训，同时依据三个辩题进行抽签，组建了正反方共 6 支参赛队。在随后的将近一个月时间里，参赛队的队员们利用业余时间，通过微信群和碰头会，围绕立论、驳论、攻辩、自由辩论、总结陈词进行了充分准备。

本次辩论会分为三场进行。第一场比赛的辩题是：不是只有满足了每个居民提出的要求，才算是全心全意为广大居民服务？辩论开始后，正方以大量工作实例来论证“尽量满足每个居民的要求才算全心全意为居民服务”，而反方紧紧抓住“每个居民”来破题，表示只能满足大部分居民的要求，而对于某些不合理的要求必须回绝。在自由辩论阶段，双方你来我往，唇枪舌剑，几乎势均力敌。最终正方以微弱优势获得胜利。

第二场比赛的辩题是：碰到不是我们职责范围内的工作，我们应该跨前一步还是应该学会拒绝执行？这个辩题毫无疑问对正方

相当有利。果然，比赛一开始，正方一辩火力全开，一句“样样事情都畏畏缩缩，我们怎么为人民服务”赢得满堂喝彩。反方则独辟蹊径，以“工作有制度和分工，不是职责范围内的事应该转到专职部门来解决”进行防守反击。尽管反方准备充分，有理有据，无奈观点本身略有吃亏，破题立论阶段又没能给对手沉重打击以挽回劣势。

第三场辩论的主题是：目前居委会的各类台账是比过去多还是少，有没有建立这些台账的必要性？如此接地气的题目引起场下大众评委的热烈讨论，会场气氛越来越轻松。受到前两场比赛和观众评委的影响，场上选手不再拘谨，思路全开，金句连连，发挥越来越好。正反双方立论阶段理论联系实际。在自由辩论阶段，反方突然抛出“你那个是正常的工作流程，不是台账”，一招釜底抽薪一举攻破正方精心构筑的论据链条。正方一时语塞，难以置辩。反方终于在在一场火星四溅的辩论中取得大胜。

三场辩论赛结束后，街道办事处副主任宗敏对辩论会进行了总结，她对每个辩题做了深度解析，鼓励社工们多学习多思考，深层次考虑辩题的内涵，并运用到实际工作中去，不断开拓进取，努力提高自身素质和工作能力，以提升居民的满意度和获得感。

本次辩论赛，大家不仅开拓了视野，拓宽了知识面，增强了逻辑思维能力和沟通应变能力，而且加强了团队协作精神，增强队伍的凝聚力。

(社区自治办)

工商银行上海市分行专栏

工行上海分行落地自贸区 4.0 版新政

工商银行上海分行落地自贸区 4.0 版新政，提供包括跨境人民币业务、贸易融资、供应链金融等在内的多项创新金融服务。通过深化与自贸区的合作，进一步提升服务实体经济的能力，助力企业“走出去”和“引进来”。

